

## 美新增私企職位4.2萬

根據ADP Employer Services數據顯示，7月份美國企業增加了4.2萬個非農業就業職位。受消息刺激，美國股市早段最多升66點，報10702.99。

ADP Employer Services數據顯示，7月份美國新增就業職位從6月經修訂後的1.9萬個上升至4.2萬個，高於經濟師預期的3萬個。

雖然企業投資回升刺激僱主增加員工來滿足業務需求，但對於經濟衰退時期就業市場失去的840萬個職位，就業市場將需要更多時間實現復蘇。

Insight Economics總裁Steven Wood表示，在過去的一年中，私人部門大量創造的就業機會彌補了跌幅，儘管如此，就業職位的增長速度受到經濟放緩的拖累而有所放緩。

在過去的6份報告中，ADP公司公布的初步數字與美國勞工部在2月份對私人部門就業的首次估計最為接近，當時ADP的預計比實際多2000個職位。

分析師預期，美國勞工部公布的7月失業率將從6月份的9.5%上升至9.6%。美國失業率會於去年10月份以10.1%創下26年以來新高。

## 澳洲貿易盈餘大增

澳洲6月貿易盈餘出乎意料擴大，中國對煤及鐵礦需求強勁，導致澳洲貿易盈餘擴大至接近市場預測的一倍，達到35.4億澳元（32億美元）。澳洲另一經濟數據顯示第二季房屋價格升幅減慢，受到央行六次加息的影響。經濟員表示，澳洲現階段情況是，對利率特別敏感的行業似乎受到加息影響，但內部領域十分強勁，這意味薪酬增長迅速，通脹仍有上揚壓力。

澳洲6月出口增長7%至267億澳元，當中包括鐵等金屬礦砂出口急升23%，煤付運跳升15%。澳洲6月的貿易盈餘是1971年有統計以來最大，過去3個月貿易盈餘不斷擴大，結束連續11個月的貿易赤字。由於市場對鐵礦砂及煤需求急升，將進一步推動澳洲經濟增長，澳洲6月失業率為5.1%，低於美國的水平接近一半，澳洲西部失業率更低至4%。而在截至6月止的3個月內，澳洲八大城市房屋價格升3.1%，是2009年首季以來最細的升幅。

## 時代華納盈利勝預期

時代華納二季度盈利超過市場預期，主要受益於雜誌廣告的增長和電影票房收入上升。

時代華納昨日公布，扣除一些項目後，每股盈利達50美仙，高於彭博分析師預期的46美仙。

今次獲利的主要原因是該公司旗下的時代雜誌公司賺取到更多的廣告收入。此外，3D電影《人、神、魔戰》的全球強勁票房也起到一定作用。

由此，時代華納提高了對全年度的增長預期，今年經調整後的持續營運盈利每股最少比去年上漲兩成，去年為每股1.83美元。但這方面的盈利卻低於彭博分析師的預期，他們預計每股將上升21%至2.22美元。



▲RIM公司推出一款名為BlackBerry Torch的新手機

## RIM新手機硬撼iPhone

本報記者 王凡

Research In Motion (RIM)公司昨日推出一款名為BlackBerry Torch的新手機，目的是要搶佔蘋果iPhone的市場佔有率。

名為Torch的新款黑莓由RIM研發，該款智能手機擁有一個電容觸屏以及一個與RIM旗下最受歡迎黑莓(BlackBerry)系列相似的QWERTY全鍵盤。該款手機擁有一個全新的操作系統以及網絡瀏覽器，並且將於今年8月12日開始，獨家在AT&T的網絡銷售，購買黑莓者，需與AT&T簽訂199.99美元的兩年期合約。

富國銀行分析師弗里切表示，投資者對AT&T的擔憂主要來自該公司的無線電話戰略對iPhone的長期依賴。弗里切認為，這種新的裝置將會有助於進一步提高AT&T旗下的智能手提電話普及率。

除了銷售iPhone，AT&T亦同時在銷售谷歌公司的Android，AT&T更表示在今年晚些時候將推出使用微軟的Windows Phone 7軟件的有關設備。AT&T無線營銷總監克里斯托弗在接受訪問時表示，該公司正在不斷引進新的產品，而本次引進的將是一個極具分量的產品。

知情人士透露，AT&T的競爭對手Verizon Wireless計劃於明年1月份開始銷售iPhone。

iPhone於2007年首次亮相後迅速壟斷了美國的手機市場，而AT&T便依賴該手機成功阻止Verizon Wireless以及Sprint Nextel等公司搶佔市場份額。單單今年第二季度，AT&T便啟動了320萬部iPhone設備。

最新款黑莓除了為AT&T開拓新的市場，同時亦是RIM從iPhone手中奪回失去市場份額的重要籌碼。

根據研究公司IDC數據顯示，RIM的今年第一季度在全球智能手機付運中佔有的份額從去年同期的20.9%下跌至19.4%。而蘋果今年第一季度在全球智能手機付運中佔有的份額則從去年同期的10.9%上升至16.1%。不過，雖然iPhone深受遊戲買家和社交網站使用者的歡迎，黑莓則得到商界人士普遍支持。

RIM於視頻網站YouTube上發布了視頻展示其新的操作系統黑莓6，當中包括重新設計的瀏覽器以及輕觸屏幕技術，使用戶能夠如使用iPhone般用兩根手指頭放大以及縮小圖像。而Torch的3.2吋顯示屏則略小於iPhone的3.5吋顯示屏。

# 日圓急升央行隨時干預

## 兌美元見85.33達8個月高位

## 避險作用

市場關注美國復蘇失去動力，加上美國加息似乎遙遙無期，刺激日圓兌美元升近8個月高位，一度見85.33日圓。分析員指出，市場對美國以至全球的經濟復蘇情況感到憂慮，投資者再度買入日圓作為避險之用。日本官員對日圓急升表示關注，市場人士認為，日圓一旦升穿85的水平，央行便會入市干預。

本報記者 鄭芸央

日圓兌美元升至8個月高位，市場揣測美國經濟增長放慢，聯儲局將會推出更多寬鬆措施維持低借貸成本，意味美國短期內加息機會不大，投資者轉投較安全資產，紛紛買入日圓，刺激日圓兌16隻主要貨幣報升。倫敦早段，日圓兌美元升至85.43，一度升見85.33，是去年11月27日來高位。日圓兌美元去年曾升至84.82，創十五年高位。日圓兌歐元由113.50升至112.91，而美元兌歐元徘徊在1.3216水平。澳元兌美元報91.17美仙，周二曾經升至5月4日高位91.50。

日圓急升，全因市場擔心美國經濟增長前景，經濟員本周稍後公布的美國數據，將會顯示服務業增長減慢，企業連續第二個月裁減員工，觸發投資者對日圓這類避險資產的需求。美元兌澳元亦跌至3個月低位，現時市場幾乎相信下周聯儲局議息，將會公布更多購買債券措施。東京三菱UFJ外匯分析員表示，投資者對美國以至全球的復蘇前景憂心，對日圓有利，投資者傾向買日圓。

## 美元走勢節節後退

由於市場盛傳聯儲局將快重新啟動債券購買計劃，分析員相信下周聯儲局議息，就會宣布更多量化寬鬆政策，摩根大通分析員表示，市場種種猜測對美元不利，美元走勢節節後退。分析員預計，聯儲局會考慮是否開腔。



▲市場人士認為，日圓一旦升穿85水平，央行便會入市干預

要買入新按揭債券或國債。

美國消費者開支、房屋銷售及工廠訂單均較預期疲弱，反映美國經濟增長動力減慢，澳洲ICAP經濟員指出，市場風險逆轉，明顯地投資者發現日圓具吸引力，至少在短期內日圓都被看好。

## 日本出口商表關注

不過，日圓上升引起日本出口商及官員關注，日圓兌美元升近8個月高位後，日本財務大臣野田佳彥表示，關注金融市場形勢。日本第三大汽車生產商日產高層開腔表示，十分關注日圓強勢。分析員相信，日圓兌美

## 美元兌日圓拾級而下



元一旦升破85的水平，日央行會入市干預，而一名高級外匯交易員對道瓊斯通訊社表示，美元將會跌至85日圓的水平。彭博資料顯示，今年以來日圓升值11%，反之歐元跌7.7%，美元升0.9%。

## 亞洲貨幣普遍下滑

不過，亞洲貨幣兌美元卻普遍下滑，馬來西亞貨幣免美元跌0.4%至3.1705，新加坡元跌0.2%至1.3537，印尼盾跌0.1%至8950。分析員表示，經濟數據表現不理想，外幣及股市升至重要關口後，觸發一些調整。

## 豐田首季虧轉盈並調高預測



▲即使遇上重重困難，豐田在北美地區二季度的銷量仍比去年同期上漲了36%，成績驕人

豐田汽車周三公布首季錄得純利1904.7億日圓（折合約22億美元），同時宣布把全年盈利的預測調高，原因是北美洲的業務復蘇，加上亞洲地區的交車量有所增加。

豐田宣布首季錄得純利1904.7億日圓，比去年同期錄得的778億日圓虧損好得多，同時亦把今年全年的盈利預期調高至3400億日圓（約39億美元），高於五月份預測的3100億日圓。

豐田能獲取如此令人驚喜的業績實屬不易，因它在美國受到大量對油門失控的指控而於全球範圍內回收了1000萬量汽車。另外，還需要面對一系列因油門突然加速而引發的法律訴訟。但即使如此，豐田在北美地區

二季度的銷量比去年同期仍然上漲了36%。在日本也按年增長了23%，受惠於政府對消費者購買環保汽車提供的優惠。豐田高級董事總經理Takahiro Ijichi說，日本的混合動力汽車的銷量強勁，主要是政府長延對購買環保汽車的優惠，該公司今年的銷量大大超過去年。

然而，豐田在歐洲的銷量下跌了12%，因歐洲債務危機嚴重打擊了消費者的情緒。同時，Ijichi指匯率走勢難測，並關注日本政府刺激計劃撤出後影響需求。

另外，美國公布最新汽車銷售數據，豐田汽車在七月份的交車量下跌3.2%，本田則下跌2%，但是，同樣是來自日本的日產，銷售量卻大升一成半，韓國的現代汽車亦升一成九。至於美國整體汽車的銷售額在七月份微升5.2%，遠差於六月份的一成四增幅，亦是全年迄今最低的增長率。

## 油價高位回落

油價在周二升至三個月高位後，在周四略為回軟，一度報82.22美元，跌0.4%，在周二，美元下滑，油價升破每桶82美元以上，市場揣測美國燃油庫存出現3周來首度下挫。

美元持續走軟，油價自5月份以來升1.5%，商品成為投資者另類熱捧投資產品。彭博經濟員預測顯示，美國上周石油供應減少0.5%。商品交易員稱，由於美元疲弱，投資者增持商品，華爾街普遍看好油價，估計油價可以上試每桶87.15美元。

市場人士估計，除非美元轉勢以及股市轉弱，否則難以阻止油價上升。美元繼續不振，美國6月消費者開支及個人收入出乎意料呆滯，反映就業市場未見起色，打擊美國經濟。商品分析員指出，中國是主要商品消費經濟體，對銅及鐵礦需求強勁，令到投資者看好商品市場。



▲華爾街普遍看好油價，估計油價可以上試每桶87.15美元

## 壞帳大減 萊斯業績勝預期

英國最大按揭貸款機構萊斯銀行在周三公布，上半年盈利錄得16億英鎊，較市場預期佳，且更是自從收購了另一

大銀行HBOS以來，首度錄得盈利。

萊斯銀行周三宣布，今年上半年錄得備考稅前盈利16億英鎊，遠比去年同

期的39.6億英鎊虧損為佳。萊斯行政總裁Eric Daniels昨日在會議上表示，最令人鼓舞的是，主要的項目都有不俗的表現。

## 受惠樓價升壞賬減

萊斯是英國第二大獲政府注資的銀行，該銀行的盈利反彈，主要受惠於英國住宅和商業樓宇價格在上半年回升，令壞帳撥備大幅減少。在去年，萊斯因為在一月收購了同業HBOS而需大幅減值240億英鎊，全年錄得稅前虧損63億英鎊，並需要英國納稅人注資。

今年上半年雖然仍要就65.6億英鎊的壞帳撥備，但是撥備金額已大幅少於一年前的134億英鎊。

## 法興純利大升逾兩倍

受到業績利好消息的刺激，萊斯股價在倫敦一度升2.7%，至73.85便士，該銀行年初至今股價已上升了四成半，為富時350隻銀行股中表現第二佳的股

份。

法國第二大銀行法興銀行次季純利大升逾兩倍，由去年同期的3.09億歐元升至10.8億歐元，並超過市場預期的6.9億歐元，主要原因是在債務重估後獲得一筆2.54億歐元的特殊收益，加上從對沖債務的信貸衍生工具方面錄得1800萬歐元的利潤。在去年同期，法國興業銀行的盈利因為受到龐大的減值，包括一筆信貸違約掉期的8.4億歐元減值所累而大幅倒退。

## 桑塔德完成購蘇皇分行

另外，西班牙桑塔德銀行在昨日正式完成向蘇格蘭皇家銀行買入300家英國分行的手續，涉及金額約16.5億英鎊，桑塔德希望透過買入蘇皇銀行的分行而推動其核心業務。這家全歐元區最大的銀行還表示，其母公司已向其英國的業務提供了44.6億英鎊的股本資本，以支援該公司的基本發展和在英國進行業務重組。



萊斯受惠於英國住宅和商業樓宇價格在上半年回升，令壞帳撥備大幅減少